

Dobry večer, vážení občania,

V tomto bode budem hovoriť o udalostiach, ktoré sa stali za posledné týždne. Možno si niektorí z Vás poviete, že takéto informácie nepatria na verejnosť, no cítim potrebu Vás o týchto skutočnostiach informovať. Je mi ťažko, preto nemôžem mlčať.

Rozhodla som sa s vami podeliť o svoje znepokojenie a poprosiť - vyzvať vás, aby ste sa zapojili do diania v obci a pomohli nám spravovať veci verejné. Zastávam názor, že vedenie obce nemá byť v rukách jednej osoby – starostu či starostky.

Už niekoľko mesiacov sledujeme, ako sa naša obec rúti do priepasti. Naša škola je v katastrofálnom stave, deti sa učia v nevyhovujúcich podmienkach.

V marci tohto roku sme mali získať peniaze na opravu strechy školy na základe žiadosti o havarijnom stave strechy , no nestalo sa tak. Do dnešného dňa, sme nedostali ani cent.

Namiesto toho sme dostali informáciu o pokuse o podvod, a to takú, že namiesto opravy strechy -žiadala obec ako zriaďovateľ opravu havarijného stavu atletickej dráhy. Na fotkách zo žiadosti sme videli nafotenú časť príjazdovej cesty pred školou, ktorú obec vydávala za atletickú dráhu. V žiadosti sa pani starostka zaviazala k spoluúčasti obce v sume **25 000 €**. Celkovo obec žiadala na opravu **atletickej dráhy** , ktorá je v "**havarijnom**" stave sumu **175 000€**. Žiadosť bola poslaná na regionálny úrad školstva dňa 9ho Februára 23, na žiadosti okružla pečiatka obce Rastislavice a podpis pani starostky. O žiadosti sme sa dozvedeli náhodou. Pracovníčka RÚŠ kontaktovala p. riaditeľku Šutkovú, že má urgentne doložiť doklady, ktoré už požadovala a ktoré stále pri žiadosti chýbajú. Pani riaditeľka Šutková preto ihneď kontaktovala p. starostku a zástupkyňu Mgr. Paškovú, preposlala im mail od pani z regionálneho úradu školstva aby ich informovala, čo chýba.

Tieto skutočnosti sú už vážne cez čiaru a sme zhrození z toho, kam je pani starostka ochotná zájsť, len aby zohnala – získala peniaze na opravu strechy. Uvedomujeme si vážnosť a havarijný stav strechy na budove školy, ale získať peniaze klamstvom a podvodom je pre nás neprijateľné, rovnako ako intrigy, generalizovanie problémov, neodbornosť.

V júli bola poverená riadením školy Mgr. Šutková. Počas leta bez čerpania dovolenky sa venovala so svojimi kolegami škole, potrebným opravám, úpravám a zákonným písomnosťami. Za dva mesiace dali veľa problémov do poriadku. Verili sme, že sa situácia upokojila a tešili sme sa z drobných úspechov a na príchod nového školského roka. Začiatkom školského roka sme dostali žiadosť o stretnutie od pani riaditeľky.

Na stretnutí sa zúčastnili poslanci, pani starostka, riaditeľka školy, dve zamestnankyne školy, dve zamestnankyne OcÚ, účtovníčka - mzdárka školy. Po vypočutí emotívneho príhovoru p. Šutkovej sme zostali šokovaní. Namiesto podpory a úprimnej vďaky sa dočkala rozkazov, ako má zmeniť účtovnú firmu, firmu na vývoz žumpy. Pani riaditeľka nekonala v zmysle príkazov p. starostky. Dôvody sú jednoduché. Externé firmy, ktoré mala vymeniť si plnia včas a v požadovanej kvalite svoju prácu. Na pani riaditeľku sa začala valiť kritika. Najprv bola požiadaná aby zmenila termín rodičovského združenia kvôli SNP oslavám aj napriek tomu, že rodičovské združenie bolo o týždeň skôr naplánované. Potom prišla niekoľkonásobná kritika, ako si mohla dovoliť nezahrať hymnu na začiatku školského roka (p. Šutková zahrála školskú hymnu), dokonca bola konfrontovaná zamestnankyňou OcÚ, ktorá zisťovala ako to funguje v okolitých obciach. Ale to im nestačilo, tak si pozývali zástupkyňu školy, aby sa k tomu vyjadrila a zároveň chceli od nej, aby ona menila alebo ovplyvňovala rozhodnutia riaditeľky. Bolo toho žiaľ viac, ale nebudeme vás tu zaťažovať všetkými detailami. Podľa nášho názoru je toto neakceptovateľné správanie. V časoch, keď p. Šutková so svojim tímom potrebovala najväčšiu podporu, sa jej dostávali do uší len nemilé správy, neoprávnená kritika a ohováranie. Dôrazne preto žiadam p. starostku a zamestnancov OcÚ, aby prestali s útokmi a rešpektovali všetkých zamestnancov školy pod vedením pani Mgr. Šutkovej – vrátane jej rozhodnutí, ktoré robí ako riaditeľka ZŠ s MŠ Rastislavice.

Mám na srdci ešte jednu vec. V apríli sme schválili nový cenník za prenájom KD. Bližšie sme sa pozreli na to, koľko peňazí sme získali za prenájom. V podkladoch z pokladne bol iba jeden zápis o prenájme a v účtovníctve bola zase iná suma za príjem z prenájmu. Tak sme si vyžiadali od OcÚ detaily, aký bol skutočný príjem za obdobie 1-9/2023, keďže na webovej stránke obce v kalendári vidíme, že o

prenájom KD je záujem. Naším cieľom bolo získať informácie o výške príjmu z prenájmu KD, aby sme vás mohli informovať, ako sa zmenila situácia od apríla, čo sa týka prenájmu. Chceli sme navrhnúť, aby peniaze získané z prenájmu KD sa vracali do KD – aby sme ich použili na zveľadenie KD, tak ako sme sa v apríli dohodli. Orientačná suma, ktorú sme si vypočítali podľa obsadenosti KD je cca 700 €. Sumu sme nevideli v účtovníctve, ani rozpočtovníctve, preto sme sa pýtali. Radi by sme navrhli peniaze použiť na nákup obrusov, výzdoby alebo riadu.

Naša žiadosť bola pochopená ako útok, bolo nám oznámené, že ak chceme kontrolovať, máme sa obrátiť na kontrolórku obce. Neobrátili sme sa na pani kontrolórku obce, pretože my kontrolovať nechceme. Pani kontrolórku vzhľadom na jej malý úväzok potrebujeme pre dôležitejšie zadania a konzultácie, spomeniem napr. záverečný účet obce za rok 2022, ktorý bol schválený s pripomienkami a tu bude potrebná jej súčinnosť. Takisto platnosť – respektíve neplatnosť zmlúv, ktoré p. starostka neoprávnene podpísala (napr. firma Janyx, Brantner), je dôležitejšia ako výška príjmu z KD, ktorú sme si orientačne vedeli vypočítať.

Využívame všetky naše kompetencie, aby sme sa dostali k informáciám ktoré sú verejné, aby sme mohli navrhovať zmeny, prípadne riešenia. Obecný úrad má pripravovať podklady, nie je nikde stanovené, že to má robiť len hlavný kontrolór.

Podľa zákona, obecný úrad zabezpečuje odborné podklady a iné písomnosti na rokovanie obecného zastupiteľstva aj komisií aj na vyžiadanie poslancov OZ a členov komisií. Takže my si len právom žiadame informácie, na ktoré máme nárok.

Spolupráca s obecným úradom je pre nás zložitejšia každým dňom.

Podklady nám do dnešného dňa zaslané neboli. Pýtala som sa p. starostky na dôvody, oznámila mi, že

protokoly z prenájmu KD, ktoré sme žiadali, neposlala preto, lebo je to na podnet hlavnej kontrolórky Ildiko Leszkó.

Konštatujeme, že my sme nežiadali protokoly od p. Leszkó, ale od OcÚ. Ako som už spomenula, vzhľadom na nízky úväzok hlavnej kontrolórky, čo je 16 hodín mesačne, potrebujeme p. Leszkó na riešenie podstatnejších náležitostí ako je prenájom KD.

Upozorňujem, že podľa § 11, bod 4, písmeno a) Zákona č. 369/1990 Zb. Zákon Slovenskej národnej rady o obecnom zriadení, majú poslanci OZ nárok na kontrolu hospodárenia s majetkom obce, citujem zákon:

Obecné zastupiteľstvo rozhoduje o základných otázkach života obce, najmä je mu vyhradené:

- a) určovať zásady hospodárenia a nakladania s majetkom obce a s majetkom štátu, ktorý užíva, schvaľovať najdôležitejšie úkony týkajúce sa tohto majetku a **kontrolovať** hospodárenie s ním.

Čiže rozhodnutie p. starostky o nedodaní materiálov a dokladov na žiadosť poslankyne Molnárovej zo dňa 17.10.2023, bolo protizákonné.

Toto boli len dva body, ktoré sa udiali za posledné týždne.

Musím sa ale ešte vrátiť k obvineniu pani starostky zo šikany na poslednom zastupiteľstve.

Zo šikany obvinila 2 a pól poslanca. Na stretnutí som ju vyzvala, aby povedala, o koho sa jedná, povedala, že o poslankyňu Molnárovú a Králikovú. Nikdy sme nikoho nešikanovali a už vôbec nie zamestnancov obecného úradu. My sa snažíme veci meniť, zlepšovať a za tými aktivitami sú desiatky až stovky hodín práce, štúdia, telefonických rozhovorov a stretnutí. To všetko na úkor voľného času a času stráveného s rodinami. To, že sme boli obvinené bez dôkazov, nás veľmi zaboľelo. To naozaj dnes stačí „iba poprekrúcať pravdu??“, naozaj dnes stačí neodbornosť zakrývať krivými obvineniami, naozaj dnes stačí iba strašiť

a intrigovať?? Som rodená Rastislavčanka a pani Králikovú poznám celý svoj život. Nešikanuje, hovorí pravdu. Tým ako žijeme, ako sa správame si vytvárame o sebe obraz. Takže aj keď niekto intriguje proti vám (v tomto prípade proti p. Králikovej) ja si poviem: „ Ale veď ja ho poznám takmer 40 rokov a nie je možné aby to robil.“ Ako to máte Vy?? Kladiete si podobné otázky??? Alebo len slepo prijmete čo Vám povie starostka. Nevieť, čo ešte môžeme urobiť, aby sme zastavili túto skazu. Chceme vás však ubezpečiť, že my poslanci sa nevzdáme. Budeme aj naďalej pracovať a zavádzať systémové zmeny s cieľom aby sa naša obec stala lepším miestom pre život. Chceme vám tiež poďakovať za vašu podporu, za množstvo pozitívnych správ, ale aj podnetov na zlepšenie. Podporovali ste nás v ťažkých chvíľach. Posúva nás to. Sme tu aj naďalej pre vás a vaše návrhy.

Týmto mojim príhovorom mi ide o to, aby sa nielen tu prítomní občania zaujímali o dianie v obci, ale chceme osloviť aj vás, milí poslucháči nahrávok, overujte si fakty, pýtajte si dôkazy, neverte klebetám.

Ďakujem veľmi pekne za pozornosť.

Miroslava Molnárová, poslankyňa OZ v Rastislaviciach